

内部明电



发电单位 河南省总工会

签发 寇武江

等级特急

豫工发电〔2020〕17号

豫机发 号

河南省总工会 关于进一步做好促消费助发展工作的通知

各省辖市总工会、济源示范区总工会，省各产业工会，省直工会，省总直属基层工会，省总机关各部门、各直属单位：

为进一步团结凝聚我省职工强大力量，提振消费信心，挖掘消费潜力，激活消费市场，充分发挥工会组织和广大职工在统筹推动常态化疫情防控和经济社会发展、落实“六稳”“六保”中的重要作用，根据省委、全总有关文件精神，经研究，特作如下通知。

一、做实职工节日慰问品发放。全省各基层工会要认真落实《河南省基层工会经费收支管理办法》（豫工文〔2018〕15号），保障职工正常福利待遇。为促进消费、助力扶贫，有条件的基层工会在为每位会员发放不超过2000元的年度节日慰问品

之后，可再按每人不超过 500 元的标准，在 2021 年元旦前为会员以实物形式采购发放一批我省贫困地区的农副产品。

二、组织开展职工疗休养。依据省委、省政府《河南省产业工人队伍建设改革实施方案》（豫发〔2018〕29 号）有关要求，各基层工会应建立完善职工疗休养制度，在全面落实常态化疫情防控要求的前提下，根据本单位实际，可有计划地组织职工到省内疗休养基地开展疗休养。疗休养时长一般在 5—7 天，可占用 5 个工作日，不冲抵职工年休假。机关、事业单位职工疗休养费用在单位提取的福利费中列支，国有企业职工疗休养费用在企业成本费用中列支，其他企业职工疗休养费用由企业职工大会或职工代表大会讨论决定，在成本费用中据实列支。

三、鼓励开展职工秋游活动。鼓励基层工会根据本单位实际，按照《河南省基层工会经费收支管理办法》（豫工文〔2018〕15 号），组织会员赴省内贫困地区、革命传统教育基地、爱国主义教育基地、美丽乡村等开展秋游，通过观光休闲、到农家乐用餐、购买农副产品等方式拉动消费。

四、充分发挥工会线上线下平台消费扶贫作用。盘活工会线上资源，完善省总微信公众号、“豫工惠”APP 等网络展销平台，丰富产品和服务项目，强化产销对接。多渠道开辟线下展销窗口，帮助定点贫困村、对口援疆农场、劳模产业扶贫基地推介特色农副产品和乡村旅游景点。组织动员爱心企业、爱心人士采取“以购代捐”“以买代帮”等方式，采购我省贫困地区农副产品和服务。

五、强化基层工会经费保障。各基层工会要严格按照《工会法》《中国工会章程》《河南省工会条例》《河南省基层工会经费收支管理实施办法》(豫工文〔2018〕15号)等，积极组织收入，加强支出管理，规范经费使用。经费不足的基层工会，可依照前述有关规定，向所在单位行政申请补助。

全省各级工会要牢固树立过“紧日子”思想，坚持勤俭办一切事业的工作方针，进一步压缩“三公经费”、楼堂馆所支出和一般性支出，找准工会在落实“六稳”要求、完成“六保”任务中的切入点、着力点和落脚点，充分发挥工会经费的使用效益。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神和全总、我省实施办法，严禁以支持企业复工复产、促进消费为名，利用工会经费滥发津贴补贴、变相公款旅游、公款消费。要提高政治站位，加强组织领导，压实工作责任，注重宣传引领，务求把实事做实、好事办好，团结激励广大职工为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利作出新的更大贡献。

各级各地工会贯彻落实情况，要及时报省总工会办公室。

河南省总工会

2020年7月6日